
  • „ARCHEOLOGICKÉ MUZEJNÍ KUFŘÍKY” nabízí edukační programy: „Život v době kamenné - lovci a sběrači”; „Život v době kamenné - 
první zemědělci”; „Život v době bronzové - využití prvních kovů”; „Život v době v železné - rozvoj řemesel”; „Život v době římské - 
neklidné sousedství”; „Život v době stěhování národů - Slované na našem území”; „Život v době románské - Čechy v době knížecí.” Žáci 
a studenti mají jedinečnou možnost aktivně se seznámit s daným obdobím pomocí kopií nástrojů, zbraní a oděvů, které jej charakterizují. Pro 
nejmenší, tedy žáky mateřských škol, je určen edukační program a názvem „Život v pravěku”. 

Dětský měsíčník od skřítků Muzejníčků  
z Jihočeského muzea v Českých Budějovicích

č. 1

leden / 2020   6. ročník

„

Krátkodobé edukační programy k výstavám: 

 

Edukační program ke stálé expozici muzea: 

 

• EDUKAČNÍ PROGRAMY PRO ŠKOLY

•  VÝSTAVY:

Měsíčník pro děti  Muzejníček  © Jihočeské muzeum v Č. Budějovicích
Sestavil: tým JčM Kresba: Tomáš Kolegar  

www.muzeumcb.cz

Objednávky: : 391 001 528, 727 822 573
 

http://www.muzeumcb.cz/vzdelavani/pro-skoly/objednavkovy-formular/

od 8. 6. 2018
MINCOVÁNÍ V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

PROGRAM V JIHOČESKÉM MUZEU V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

EXPONÁT MĚSÍCE LEDEN

   

Výstavka má za cíl představit několik nových depotů měděných          
a bronzových předmětů z doby bronzové, na něž již nezbylo místo ve 
stálé expozici pravěku. Pro starší dobu bronzovou je prezentována 
část depotu žeber z Kroclova, největšího nálezu tohoto typu                    
v Čechách. Pro střední dobu bronzovou je vystaven depot                      
z Temešváru, který kromě zlomků dvou srpů a sekery obsahoval 
především měděnou surovinu a z mladší doby bronzové je 
prezentován jednak malý depot z Tiché a dále pak mimořádný nález 
měděného slitku z Rataj, který byl uložen mezi dvěma keramickými 
nádobami.

 „PŘÍBĚH MINCE”•  Doprovodný edukační program výstavy Mincování v Českých Budějovicích. Program s praktickými ukázkami ražby je vhodný 

pro žáky a studenty ZŠ a SŠ.

 „MĚSTO ČESKÉ BUDĚJOVICE V PROMĚNÁCH ČASU” •  Program ke stálé expozici  JčM „Příběh města Českých Budějovic,” která mapuje 

dějiny města a okolí od pravěku až do 20. století. Program doplňují praktické úkoly a pracovní listy.

25. 10. 2019  – 18. 10. 2020
SVATÁ ANEŽKA ČESKÁ A OBRAZ JEJÍ ÚCTY V JIŽNÍCH

6. 4. 2019 – 6. 4. 2020
ŘEMESLA A ŽIVNOSTI V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

Muzejní kabinet pro školy:

 • „PRVNÍ LÉTA PRVNÍ REPUBLIKY - prvorepublikové Československo v letech 1918-1920” Soubor interaktivních didaktických pomůcek                 
s výukovým programem. Tento projekt vznikl za podpory Ministerstva kultury České republiky z programu Kulturní aktivity – Podpora projektů              
k připomínkám významných výročí naší státnosti (1918, 1968, 1993). 

ČECHÁCH

NOVÁ STÁLÁ EXPOZICE

30. 11. 2019 – 2. 2.  2020
UKÁZKA PLASTIKOVÝCH MODELŮ JIHOČESKÝCH 

Milé děti,
začal nový rok, který má tentokrát zajímavé číselné řazení 2020. Přinese vám také něco 
zajímavého? U nás v Jihočeském muzeu určitě ano. Ve čtvrtek 16. ledna se vernisáží 
otevře nová stálá archeologická, přírodovědná a národopisná expozice. Vznikala               
v průběhu celého loňského roku a nachází se na druhém podlaží historické budovy 
muzea. Má rozlohu 730 metrů čtverečních. 
Ve výstavě vás provedeme jihočeskou přírodou na souši i pod vodou, nahlédnete do 
základů mineralogie, poznáte život lidí v pravěké přírodě i ve světnici 19. století.

29. 11. 2019 – 5. 1. 2020
VÁNOČNÍ VÝSTAVA

 „PROGRAMY K NOVÉ EXPOZICI”•  Pro školy i širokou veřejnost jsou připraveny nové edukační programy k jednotlivým částem nové stálé 

expozice Jihočeského muzea.  V první části o živé přírodě nahlédneme do několika typických biotopů Jižních Čech. V části věnované mineralogii, 

geologii a paleontologii nahlédneme společně do světa nerostů a hornin. V sekci věnované archeologii společně projdeme po pomyslné časové 

ose od mezolitu až do raného středověku. Edukační program věnovaný národopisné části nové expozice přiblíží život našich blízkých předků, jejich 

stravu, způsoby, běžný život i čas svátků. 

Nové jihočeské depoty doby bronzové, které se nevešly 
do expozice ...

MODELÁŘŮ

Správná řešení: Přiřaď zvířata:

Přírodovědná expozice nabízí 
náhled do typických biotopů jižních 
Čech. Každý biotop je popsaný         
a doplněný výsuvnými herbáři, 
vitrínou s živočichy, lyofilizovanými 
houbami a vitrínou s příslušníky 
bezobratlých. Uprostřed prvního 
sálu zaujme náš největší obratlovec 
– los evropský. Druhý sál před- 
stavuje vodní svět jižních Čech. Je 
zde model řeky a nad ní je 
promítáno aktuální počasí. Na 
druhé straně sálu je dioráma 
rybníka s jeho nejbližším okolím          
i živočichy.
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Připravujeme:

KOUZLO SBĚRATELSTVÍ

TRADIČNÍ VÝSTAVA ORCHIDEJÍ, BROMÉLIÍ, 
SUKULENTŮ, JINÝCH EXOTICKÝCH ROSTLIN A HMYZU

OTEVŘENA NOVÁ STÁLÁ EXPOZICE!!!
od 17.1.2020



ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY
„

NOVÁ STÁLÁ EXPOZICE

Geologická expozice představuje 
kolem 670 exponátů. Nejedná se 
pouze o minerály a horniny jižních 
Čech, ale jsou zastoupeny i světové 
lokality jako Japonsko, Austrálie, 
Peru, Kanada, Namibie a další. 
Zastoupena je i paleontologie 
(tri lobiti, stromovité plavuně, 
druhohorní amoniti nebo stehenní 
kost a velké stoličky z mamuta). 
Součástí expozice je i moderní 
př í s t ro j  MicroEye.  Jedná se                     
o zvětšovací přístroj, jehož obsluhu 
zvládne každý. 

„ Archeologická expozice je kon- 
cipována jako procházka nejstaršími 
dějinami jižních Čech. Každé období 
je představeno exponáty, fyzickými 
modely, filmem, 3D virtuálními 
rekonstrukcemi a řadou edukačních 
aktivit. Celou expozici provází 
časová osa s nejvýznamnějšími 
událostmi světových dějin pravěku  
a raného středověku. V závěru  
expozice je pozornost věnována             
i metodologii a dějinám oboru. 

„
Národopisná expozice návštěvníky 
seznámí s bohatou lidovou kulturou 
jižních Čech od architektury přes 
kroje a zvykosloví až po lidové 
umění. Na rotujících figurách si lze 
prohlédnout sváteční oblečení žen        
z  D oudlebska, Blat ,  Kozácka                 
a  P r á c h e ň s k a .  P o z o r n o s t 
návštěvníků určitě upoutá model 
blatského statku nebo interiér 
venkovského domu z Doudlebska             
s lidovým nábytkem a svatým 
koutem. Ten byl zdobený podmal- 
bami na skle a byl nejdůležitějším 
místem ve stavení.

Přiřaď zvíře ke správnému textu.
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F
Plazím se po zemi. Na zádech 

mám černou klikatou čáru. 
Jsem jedovatá.

Před svými nepřáteli se chráním 
bodlinami a dovedu se schoulit 
do klubíčka. Jsem všežravec. 

E

A
Mám hnědý kožíšek a dlouhé 
uši. Velmi dobře běhám. Živím se 
různými bylinami. 

Moje tělo je kryté šupinami. Žiji   
v řece, v jezeru i v rybníku. 

C

Žiji v lese v dutinách stromů.              
V noci často houkám. Lidé o mně 
říkají, že jsem moudrá.

B

I
Mám zrzavý kožíšek. Běhám po 
lese a lovím myši, ptáky, žáby              
a ještěrky. Jsem  prý vychytralá. 

D
Plazím se po zemi. Za hlavou 
mám žluté, někdy oranžové 
půlměsíce. Nejsem jedovatá.

Mám zrzavý kožíšek a mám ráda 
oříšky. Skáču po stromech          
z větve na větev. 

H

Mám červenou čepičku. Rád 
klovu do stromů. Jsem přezdíván 
jako „doktor stromů.”

G



ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKYÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY ZASMĚJ SE S ANEŽKOU A TOMÁŠEMZASMĚJ SE S ANEŽKOU A TOMÁŠEM
Vánoční překvapení. Vánoční překvapení.



ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY ÚKOLY PRO CHYTRÉ HLAVIČKY

Když se na ně pozorně zadíváš, najdeš 11 rozdílů. 
Zdají se ti na první pohled obrázky betlému stejné?

Když se na ně pozorně zadíváš, najdeš 11 rozdílů. 
Zdají se ti na první pohled obrázky betlému stejné?
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